

Чтобы быть героем достаточно любви!

Уважаемые мамы и папы, дедушки и бабушки! Если у вас нет времени читать умные книжки по детской психологии и воспитанию детей, но вы очень хотели бы знать обо всем, что там пишут, в краткой и понятной форме, пожалуйста, прочтите вдумчиво эту памятку, написанную польским педагогом Янушом Корчаком. Правила и заповеди, которые Януш Корчак оставил для нас – взрослых, - ключ к гармонии и успеху в воспитании детей.

Зная и применяя эти правила, вы сможете стать лучшими родителями и друзьями ваших детям.

- Не жди, что твой ребенок будет таким, как ты, или таким, как ты хочешь. Помоги ему стать не тобой, а собой.
- Не требуй от ребенка платы за все, что ты для него сделал. Ты дал ему жизнь, как он может отблагодарить тебя? Он даст жизнь другому, тот — третьему, и это необратимый закон благодарности.
- Не вымещай на ребенке свои обиды, чтобы в старости не есть горький хлеб. Ибо что посеешь, то и взойдет.
- Не относись к его проблемам свысока. Жизнь дана каждому по силам, и будь уверен — ему она тяжела не меньше, чем тебе, а может быть, и больше, поскольку у него нет опыта.
- Не унижай!
- Не забывай, что самые важные встречи человека — его встречи с детьми. Обращай больше внимания на них — мы никогда не можем знать, кого мы встречаем в ребенке.
- Не мучь себя, если не можешь сделать что-то для своего ребенка, просто помни: для ребенка сделано недостаточно, если не сделано все возможное. Ребенок — это не тиран, который завладевает всей твоей жизнью, не только плод от плоти и крови. Это та драгоценная чаша, которую жизнь дала тебе на хранение и развитие в нем творческого огня. Это раскрепощенная любовь матери и отца, у которых

будет расти не «наш», «свой» ребенок, но душа, данная на хранение.

- Умей любить чужого ребенка. Никогда не делай чужому того, чего не хотел бы, чтобы делали твоему.

- Люби своего ребенка любым — неталантливым, неудачливым, взрослым.

- Общайся с ним, радуйся, потому что ребенок — это праздник, который пока с тобой.

Комиссия по делам
несовершеннолетних
и защите их прав



ЛЮБИТЬ И БЕРЕЧЬ

**ЧТОБЫ БЫТЬ ГЕРОЕМ
ДОСТАТОЧНО ЛЮБИ!**

Если дети растут в условиях любви, поддержки и принятия, это положительно сказывается на их психическом здоровье, в обратном случае ребенок может страдать, чувствовать себя нелюбимым, неполноценным.

ЛЮБИ И ЦЕНИ РЕБЕНКА!

